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Martin Březina

Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Příběh o české dívce, která 
se svým osudovým sportem 
začínala na zamrzlých 
českých rybnících, až se 
stala nejen českou sportovní 
legendou, již každý z nás 
zná. Jako první žena 
v historii získala 20 zlatých 
medailí z mistrovství světa. 
Zúčastnila se pěti olympiád 
a na čtyřech olympiádách 
vybojovala dohromady sedm 
medailí, a to tři zlaté, dvě 
stříbrné a dvě bronzové.

ROČNÍK 7 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY ZÁŘÍ 2024

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

Vrtka projede republikou 
třísetkilometrovou rychlostí... 
Vysokorychlostní trať v Česku 
má už 
konkrétní 
podobu a první 
stavební práce 
začnou letos.

AKTUÁLNÍ TÉMA

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE

Máte vydařenou fotografii 
z letní dovolené? Zapojte se do 
soutěže o skvělé ceny na webu 
fajnvylety.cz!  
Podrobné 
informace 
u pokračování 
rozhovoru 
s Martinou 
Sáblíkovou.
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Především úspěchy v rychlobrus-
lení udělaly z Martiny Sáblíkové 
sportovní osobnost a stále aktiv-
ní legendu. Na chvilku ale opustí-
me rychlobruslařský ovál a v krát-
kém interview poznáme Martinu 
v letním rozpoložení a necháme se 
také trochu namotivovat, jak se za-
čít hýbat.

Co byste jako profesionální 
sportovkyně poradila našim 
čtenářům, jak získat moti-
vaci k tomu, aby byl člověk 
aktivní?

Tak pro mě je třeba jednou 
z motivací, proč se hýbat, abych 

se pak mohla dobře najíst (smích). 
Pokud se člověk přemlouvá a moc 
se mu nechce, tak je fajn mít ně-
koho, kdo jej podpoří nebo ještě 
lépe se na procházku, běh nebo 
kolo přidá. Fajn je třeba mít i zví-
řecího parťáka, třeba psa, který 
vás vytáhne ven vždy. Pokud si 
chcete srovnat myšlenky, tak je 
fajn se zase jen tak proběhnout 
a mít čas pouze pro sebe.

Jako vrcholový spor-
tovec musíte dbát na 
zdraví a posilování imu-
nity. Máte pro čtenáře 

nějaké zásady, kterých 
se držíte?

Imunitu posiluji především 
konzumací ovoce. Nejsem nějaký 
zastánce preparátů a doplňků stra-
vy. Většinou to řeším přírodní ces-
tou. Během zvýšené zátěže, jako 
jsou závody, dbám na větší přísun 
cukrů. Když si jdu ráno zaběhat 
nebo se protáhnout, tak si dám jen 
vodu nebo trochu čaje a snídám 
později, třeba až kolem desáté, kdy 
si dopřeju něco lehčího, jako jsou 
vločky s ovocem, a kávu, bez které 
nemůžu úplně fungovat.

 Pokračování rozhovoru uvnitř vydání

Foto | The Playbook House
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PRAHA VÝCHOD – SEVER, MĚLNICKO

INZERCE
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KONTAKTUJTE NÁS

s CHRONICARE OSTRAVA
Dva roky

Kapacita zařízení Chronicare Nord

www.chronicareostrava.cz

5.9. 2019 – datum přijetí prvního pacienta v Chronicare Nord

PACIENTI 09/2019–09/2021

22
lůžek na oddělení NIP

17
lůžek na oddělení DIOP

OSTRAVA NIP  OSTRAVA DIOP
Přijatých 234 Přijatých 168
Hospitalizovaní 22 Hospitalizovaní 11
Exitus 79 Exitus 29
Překlad 128 Překlad 108
Domů 5 Domů 20
ø dnů hospitalizace 61 ø dnů hospitalizace 51
Ženy 74 Ženy 67
Muži 160 Muži 101
ø věk 63,5 ø věk 64

Kapacita celé sítě Chronicare Group

79
lůžek NIP

34
lůžek DIOP

Hodnoty společnosti:
Pilířem našich hodnot je intenzivní péče. Ta je podstatou naší práce a znamená zajištění základ-
ních životních funkcí. O naše pacienty pečujeme s maximální starostlivostí, s pokorou k životní 
situaci, ve které se oni i jejich rodiny nachází, s respektem nejen k jejich potřebám, ale také 
k sobě navzájem. Jsme zařízení unikátní svými zkušenostmi, vybavením, prostředím i přístupem 
k pacientům. Jedinečnost ale spatřujeme i ve zdánlivých každodenních maličkostech, které po-
máhají kvalitu naší péče posunout o krok dál. Společně se snažíme tyto hodnoty naplňovat.

MÁME OTEVŘENO!
Připojte se k našemu zařízení  
následné a dlouhodobé intenzivní péče. 

personalnimilovice@chronicare.cz  
tel.: 732 471 281 www.chronicare.cz

Hledáme: 
všeobecnou sestru a sestru se specializací  
ARIP (IP)
praktickou sestru
fyzioterapeuta/-ku intenzivní péče 
radiologického  
asistenta
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

998 000
Tolik žáků nastoupilo v  no-
vém školním roce do základ-
ních škol. Do 1. ročníků to bylo 
zhruba 118 tisíc dětí.

16. září 1966
Poprvé se veřejnost dozvědě-
la o Járovi Cimrmanovi. Objevil 
se v  rozhlasovém pořadu Ne-
alkoholická vinárna U  Pavou-
ka v Československém rozhla-
se, a to jako řidič parního válce 
a sochař. Ještě téhož roku au-
toři s dalšími spolupracovníky 
založili Divadlo Járy Cimrmana.

Krajské  
a senátní volby

Juraj Aláč

Historie vysokorychlostní železnice sahá do šedesátých let 
minulého století, kdy ji odstartovalo Japonsko. V Evropě 
je průkopníkem Itálie a Francie, kde se inspirovala 
i Česká republika. Práce na projektu vysokorychlostní 
tratě (VRT) běží intenzivně několik let. 

Vysokorychlostní  
železnice už za několik let Po čtyřech letech se opět konají 

volby do krajských zastupitelstev. 
Volební místnosti budou otevřeny 
v pátek 20. září od 14 do 22 hodin 
a v sobotu 21. září od 8 do 14 ho-
din. Volit může každý občan ČR, 
který dovršil 18 let věku. Ve vy-
hrazeném prostoru vloží volič do 
úřední obálky 1 hlasovací lístek 
pro krajské volby, na kterém může 
vybrat zakroužkováním pořado-
vého čísla až čtyři přednostní kan-
didáty. V případě senátních voleb 
pak do jiné - žluté obálky, vloží lís-
tek se jménem svého favorita. Kdo 
se nemůže dostavit k volbám ve 
svém okrsku, může volit s volič-
ským průkazem kdekoli v kraji, 
kde je přihlášen k trvalému po-
bytu. Ve volební místnosti se volič 
prokazuje platným občanským 
průkazem či cestovním pasem ČR.

Ve 27 volebních obvodech lidé 
volí i v senátních volbách, kde se 
letos vymění třetina z 81 senáto-
rů. Ti jsou voleni na šest let, pokud 
žádný z kandidátů v prvním kole 
voleb nezíská nadpoloviční větši-
nu hlasů, koná se v obvodu po týd-
nu druhé kolo.

Zanedlouho se i cestující na čes-
kých tratích svezou vlaky přesa-
hující rychlost 300 km za hodi-
nu. Správa železnic momentálně 
připravuje rychlotratě v úsecích 
Praha – Brno – Ostrava, Brno – 
Břeclav, Praha – Ústí nad Labem 
– Drážďany a Praha – Hradec 
Králové/Pardubice – Vratislav. 

„Pro první tři zmíněné máme 
již ministerstvem dopravy něko-
lik let schválené studie provedi-
telnosti. V rámci všech připravo-
vaných vysokorychlostních tratí 

jsou v současné době nejdále úse-
ky na Moravě, konkrétně se jed-
ná o VRT Moravská brána a VRT 
Jižní Morava, které se nachází 
ve fázi posouzení vlivu na život-
ní prostředí (EIA),“ uvedl mluv-
čí Správy železnic Dušan Ga-
venda. Připraveny jsou už také 
podoby budoucích terminálů VRT 
v Roudnici nad Labem, Praze, 
Jihlavě a Hranicích na Moravě. 

Stavební práce začnou 
v horizontu tří let

Jako první se začne stavět 
na Moravě. „Podle aktuálního 

harmonogramu předpokládáme 
zahájení výstavby vysokorych-
lostních tratí jejich napojením do 
stávající železniční sítě, respekti-
ve přestavbou stanic, která umož-
ní zapojení nové vysokorych-
lostní tratě. Jedná se například 
o stanici Ostrava-Svinov, kde se 
stavební práce mají rozběhnout 
do tří let. Práce na širé trati na 
výše zmíněných moravských úse-
cích VRT budou následovat. Do 
konce 20. let tak bude výstavba 
vysokorychlostních tratí v plném 
proudu,“ dodal Dušan Gavenda 
s tím, že v budoucnu čeká promě-
na terminály v Ústí nad Labem, 
u Bečvár a v Brně. 

První vysokorychlostní vla-
ky se v České republice rozjedou 
počátkem 30. let. Přesný termín 
závisí na rychlosti povolovací-
ho procesu, který Správa železnic 
jako investor stavby nemůže plně 
ovlivnit. Samotná výstavba vyso-
korychlostní tratě trvá přibližně 
5 let včetně testovacího provozu.

S VRT se může veřejnost se-
známit na prezentačních dnech, 
termíny a místa setkání najdou 
zájemci na webu vrtky.cz. 

 ▪ Jaké vlaky budou jezdit 
na VRT? 

 ▪ Za jak dlouho se vlak rozjede 
na 320 km/h?

 ▪ Jak bude trať vypadat? 
 ▪ Jak hlučný je 
vysokorychlostní vlak? 

Odpovědi najdete  
na www.novinykraje.cz 

Vysokorychlostní tratě budou potřebovat moderní terminály, které dokážou rychle odbavit velké množství cestujících. Takto bude vypadat terminál Praha-východ. Foto | SŽ
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Plánuje se nové železniční 
spojení s Prahou

Všechny informace o kraji v kapse

Kraj podpoří nemocnici

KRÁTCE Z WEBU
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Festival Maják
MNICHOVO HRADIŠTĚ | Are-
ál zámku Mnichovo Hradiště se 
v pátek 11. října po setmění sta-
ne dějištěm 3. ročníku Festiva-
lu Maják, díky němuž se promě-
ní v zámeckou zahradu zázraků. 
Návštěvníky bude čekat videoma-
pping, obří světelné loutky, nápa-
dité zářící instalace, ohnivá show, 
zkrátka světelná magie.

Opakované opravy
MLADÁ BOLELSAV | Opakovanou 
opravu povrchu v Máchově ulici 
v Mladé Boleslavi neplatí město, 
ale stavební firmy, které provádě-
jí práce na vodovodu a plynových 
sítích. Město nad kvalitou prací 
dohlíží a zjištěné nedostatky ne-
chává opravit, ale nevznikají mu 
v této souvislosti žádné finanční 
náklady. 

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

                        PŘIDEJ SE 
                       K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
                        PŘIDEJ SE 

                       K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Středočeský kraj chce uzavřít 
memorandum s hlavním měs-
tem Prahou, Brandýsem nad La-
bem – Starou Boleslaví, Podolan-
kou, Přezleticemi, Prahou-Vinoří 
a Prahou-Kbely. Týká se spolu-
práce při přípravě nové železnič-
ní propojky z Prahy do Brandýsa 
nad Labem. 

Kvůli rychlému rozvoji pří-
pražské oblasti a obecnému ná-
růstu počtu obyvatel ve Středočes-
kém kraji je nutné začít budovat 
i kvalitní dopravní infrastrukturu. 
Nově by tedy měla vzniknout že-
lezniční propojka Prahy a Bran-
dýsa nad Labem – Staré Bole-
slavi vedená přes pražské části 
Vinoř a Kbely a obce Přezletice 
a Podolanka. 

„Memorandum řeší jednotný 
postup všech účastníků, podporu 
a tvorbu projektové přípravy a za-
jištění souladu v území s připra-
venou trasou a ostatními záměry 
v daném území, tvorbu jednot-
né komunikační strategie jednání 
s příslušnými orgány, státními in-
stitucemi, veřejností, dopravními 

společnostmi, železniční správou 
a dalšími, s cílem získat finanční 
prostředky a technickou podpo-
ru pro přípravu, stavbu a provoz 
kolejového propojení,“ vysvět-
lil záměr náměstek hejtmanky 
pro oblast regionálního rozvoje 
a územního plánování Jiří Snížek. 

Stávající silnice i současné že-
leznice jsou už přetížené, hro-
madná doprava není konkuren-
ceschopná a budování paralelních 
silnic není možné. I kvůli nedo-
statku parkovacích ploch v Praze 
a okolí je tak nové železniční spo-
jení jediným řešením.  red

Středočeský kraj do kapsy, tak by 
se dala nazvat nová krajská mobil-
ní aplikace. 

Uživatelé v ní naleznou rych-
lý přístup k aktualitám a novin-
kám v kraji, ale také například 
tipy na turistická místa či ak-
tuální jízdní řády. Vyhrazena je 

Středočeský kraj podpoří ze své-
ho rozpočtu dotacemi příbram-
skou a mladoboleslavskou nemoc-
nici částkou 50 milionů korun. „Do 
krajských nemocnic míří v posled-
ních letech stovky milionů korun. 
Kromě stavebních úprav investu-
jeme i do přístrojového vybavení. 
To je klíčové pro správnou a včas-
nou diagnostiku, pro kvalitní vy-
šetření vzorků v laboratořích, pro 
bezpečí pacientů. Zastaralé a po-
ruchové přístroje navíc ovlivňu-
jí čekací doby na vyšetření a kom-
plikují provoz nemocnic. Nové 
vybavení jednoznačně opět zlep-
ší péči o pacienty a samozřejmě 
ho ocení jak stávající, tak i noví lé-
kaři, kteří se do našich nemocnic 

rozhodnou nastoupit. Jít totiž s do-
bou je nesmírně důležité nejen pro 
pacienty, kterým tak nabízíte tu 

nejlepší možnou péči, ale i pro roz-
voj a lukrativitu našich nemocnic 
a pro zdravotníky,“ uvedl náměstek 
hejtmanky pro oblast zdravotnictví 
Pavel Pavlík.

Oblastní nemocnici Mladá Bole-
slav přispěje kraj na nové přístrojo-
vé vybavení za více než 17,3 milionu 
korun. Jde například o přístroje pro 
oční a plicní oddělení, nový ultra-
zvuk pro mamografii, specializova-
ný ultrazvukový přístroj pro urolo-
gii nebo robotické operační rameno. 
Nutnou modernizací prochází také 
čistě provozní prostory, jako jsou 
výtahy, spojovací a komunikač-
ní chodby, či probíhá i moderni-
zace rozvoden vysokého napětí za 
3,6 milionu korun.  red

Nové vybavení 
jednoznačně opět 
zlepší péči o pacienty 
a samozřejmě ho ocení 
jak stávající, tak i noví 
lékaři, kteří se do našich 
nemocnic rozhodnou 
nastoupit. Jít totiž 
s dobou je nesmírně 
důležité. 

sekce pro samosprávy, kde vede-
ní obcí nalezne přehledné publi-
kace v digitální podobě. Uživa-
telům je k dispozici také funkce 
pohodlného čtení čtvrtletníku 
Středočech. 

Mobilní aplikace je ke stažení 
na Google Play a App Store.  red

KRÁTCE Z WEBU

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Hlášení závad
MĚLNÍK | Od konce srpna je v pro-
vozu nová bezplatná linka, na kte-
ré mohou obyvatelé Mělníka in-
formovat přímo Technické služby 
o  závadách a  připomínkách. Na 
čísle 800 090 097 v  pracovní 
době zaznamená připomínky za-
městnanec TS, poté je k  dipozici 
záznamník.

Podpora sportu
MĚLNÍK | Město Mělník letos pod-
poří přes 150 sportovních projek-
tů. Budou to třeba sportovní akce, 
trenéry, kluby nebo reprezentace 
Mělníka v národních a mezinárod-
ních soutěžích. Tam všude směřu-
je finanční podpora města, která za 
rok v součtu dosáhne částky 16 mi-
lionů korun. Celkem 22 dotací je 
určeno pro sportovní aktivity mla-
dých do 21 let. 

AKTUÁLNĚ�4
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Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Jak regenerujete?

Regeneraci po běhání, kole 
nebo rychlobruslení mám praktic-
ky totožnou. Nejraději regeneruji, 
když si lehnu do postele (smích). 
Také k tomu patří i dobré jídlo, kte-
ré doplní energii. Ale samozřejmě 
k mé regeneraci patří nějaký lehký 
výklus, třeba po intenzivní jízdě na 
kole, nebo nějaká krátká jízda na 
kole po běhání. 

Propadla jste fenoménu 
otužování?

Je to trochu paradox, ale já jsem 
hrozná zmrzlina. A tak nějaké stu-
dené sprchy nebo ponoření se do 
ledové vody, návštěva kryokomo-
ry a podobné aktivity, to není nic 
pro mě.

Co výlety nebo procházky, 
patří do vašeho nabitého pro-
gramu a plánů?

Procházková a výletová jsem. 
I když se přiznám, že si moc nepo-
trpím na návštěvy hradů a zám-
ků nebo tak podobně. Jsem ra-
ději v přírodě, a tak mě baví spíše 
nějaká pěší túra. V tréninkovém 
programu to nemám, je to spíše 
pro mě regenerace a trochu jiný 
pohyb.

Když si můžete vybrat, trénu-
jete raději dopoledne, nebo 
odpoledne?

Mně se trénuje lépe spíše odpo-
ledne. Přiznám se, že jsem hroz-
ný spáč, a tak trvá celkem dlou-
ho, než se proberu. Když je člověk 
před odpoledním tréninkem již 
nějak zahřátý, tak je to pak jedno-
dušší. Pokud mám za sebou ranní 
nebo dopolední intenzivní trénink, 
tak naopak je to pak odpoledne 
volnější.

Je pravda, že trénujete „na 
suchu“ stále na desce a v po-
nožkách upletených od vaší 
babičky?

Ano, je to pravda, stále tak tré-
nuji. Měla jsem od babičky na-
pletenou pěknou zásobu, babička 
ještě plete a za to jí moc děkuji. Vy-
užívám je na prkně, které mi imi-
tuje dráhu pro bruslení, a bez toho 
bych se v přípravě neobešla. Když 
se vrátím ze soustředění domů, tak 
prakticky nemám kde bruslit, a tak 
je to součástí mé denní předsezón-
ní přípravy. 

Jste vyznavačkou hor-
ských kol, nebo máte raději 
silniční?

Ačkoliv jsem závodila na sil-
ničním kole, tak raději dávám 
přednost horskému kolu. Pro mě 
je terén v okolí Vysočiny absolut-
ně ideální. Vezmu kolo a ráda vy-
razím do lesa. K tréninku ale po-
užívám spíše silniční kolo, protože 
je to pro získávání údajů o kondi-
ci přesnější a jednodušší. Bez čeho 
nevyrazím na kolo, je helma. Stále 
ale potkávám dost cyklistů, kteří 
ji nemají, což absolutně nechápu, 
protože je to to nejmenší, co mo-
hou pro svou ochranu udělat.

Kdy začínáte jezdit na kole?
Je to tak tři týdny až měsíc po 

konci sezóny, kdy mám trochu vol-
no. Ale dlouho nevydržím, a tak se 
jdu proběhnout a přidávám k tomu 
i kolo.

MARTINA SÁBLÍKOVÁ

Specializuje se na dlouhé rychlobruslařské tratě – tři a pět kilometrů, 
na kterých se třináctkrát stala celkovou vítězkou světového poháru. Je 
držitelkou světových rekordů na tři a deset kilometrů. Třikrát zvítězila 
v tuzemské anketě Sportovec roku České republiky a v roce 2017 ob-
držela také státní vyznamenání medaili Za zásluhy za svoje působení 
v oblasti sportu. Rychlobruslení kombinuje s cyklistikou, v níž se stala 
osmkrát mistryní České republiky. 

Máte destinace, kde ráda 
trénujete?

Kde to mám opravdu ráda 
a mám dost naběháno i projeto 
na kole, je Vysočina. Samozřejmě 
během soustředění trávíme čas 
po celé republice, a tak se mi dob-
ře běhá třeba v Krkonoších nebo 
na Šumavě. Ze sedla kola miluju 
Moravu, protože jsou zde ohle-
duplní řidiči, je tam skoro pořád 
teplo a pohled na Pálavu je bal-
zám pro duši. Pokud se týká za-
hraničí, tak často jezdíme do Itá-
lie, kde je krásná příroda, a tak si 
ráda zaběhám v Dolomitech nebo 
zatrénuji na kole v kopcích v okolí 
Livigna. Na kole také ráda jezdím 
na Kanárských ostrovech, kde je 
brzy teplo, a tak se dá trénovat od 
jara.

Začal vám tradiční shon a spousta povinností? 
Zkuste se od všech starostí na chvilku oprostit a v myšlenkách 
se vraťte o pár okamžiků zpět do letních dnů a na dovolenou.
Vyberte jednu fotogra� i z vaší letošní dovolené, pošlete nám ji nejpozději do 29. září 2024 
na e-mailovou adresu soutez@fajnvylety.cz a můžete vyhrát wellness pobyt v Luhačovicích, 
profesionální ateliérové fotografování včetně služeb vizážistky nebo CEWE zhotovení vašich 
digitálních fotogra� í a další věcné ceny.
Vítěze budeme znát 14. října 2024. Další informace a pravidla soutěže se dozvíte na www.fajnvylety.cz/foto-soutez
Šance pro všechny: tipněte si celkový počet zaslaných fotogra� í. Nejbližší tip odměníme také wellness pobytem.

SOUTĚŽ
WEBU FAJNVYLETY.CZ O NEJHEZČÍ FOTKY Z LETNÍ DOVOLENÉ!

Rozhovor vznikl za podpory společnosti ČEPS, a.s.,  
partnera Martiny Sáblíkové.



Bezpečně u vody

Policisté Územního odboru 
Mělník a policejní preventistky 
prováděli i letos v létě pravidel-
né kontroly na vodních tocích 
a plochách v celém jejich teri-
toriu. V rámci celorepublikové-
ho preventivně-bezpečnostní-
ho projektu Bezpečně u vody 
policisté dohlíželi na dodržo-
vání zákona o vnitrozemské 
plavbě, rybářského zákona, 
vyhlášek měst a obcí, ale také 
na veřejný pořádek u vodních 
ploch. Kontrolovali rybáře, ale 
i vůdce malých plavidel (řidiče 
lodí). U těch zjišťovali, zda mají 
příslušná oprávnění k řízení, 
povinnou výbavu na lodi, lod-
ní osvědčení (technický prů-
kaz), dále zda „řidiči“ neřídí pod 
vlivem alkoholu nebo jiných 
návykových látek, neboť i na 
vodě platí v tomto ohledu stej-
ná pravidla jako na silnici. 

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky – 
územní odbor Mělník
Bezručova 2796
276 01 Mělník

Debata o proměně  
náměstí Karla IV.
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Město má připravenou studii obnovy náměstí, zhotovitel vzejde z výběrového řízení. Vizualizace | Property Mall

MĚLNÍK | Mělnické zastupitelstvo 
schválilo v  srpnu memorandum 
o společném postupu města a spo-
lečnosti Property Mall, která zaha-
juje dlouho očekávanou revitaliza-
ci náměstí Karla IV. Díky tomuto 
projektu, jehož náklady se odha-
dují na dvě miliardy korun, budou 
na místě nefunkčních budov z dob 
minulého režimu nové byty, ob-
chodní prostory, městská knihov-
na a  parkovací dům včetně pod-
zemního parkoviště. nutnou podmínkou pro dobré fun-

gování živého centra,“ uvedl staros-
ta města Tomáš Martinec. Samotné 
debatě bude předcházet od 16 hodin 
komentovaná prohlídka náměstí 
Karla IV., které se může veřejnost 
zúčastnit. „Poté, co vše podrobně 
prodiskutujeme s  občany, bychom 
rádi v  příštím roce byli připraveni 
na to, abychom vyhlásili soutěž na 
developera. S ním už budeme jed-
nat o finální podobě náměstí na zá-
kladě konkrétních připomínek ne-
jen od občanů, ale například i  od 
památkářů, dopravního odboru 

a  podobně,“ upřesnil další scénář 
starosta Martinec.

Memorandum o společném po-
stupu mezi Mělníkem a  Property 
Mall schválilo zastupitelstvo jed-
nomyslně. Společnost Property 
Mall darovala městu hmotovou 
studii revitalizace náměstí, která 
navazuje na předchozí studie a má 
být základem pro debatu o koneč-
né přeměně náměstí. Strany se do-
hodly na průběžné komunikaci, za-
pojení občanů a spolupráci během 
výběrového řízení na developera 
projektu. � ala

Veřejná debata o podobě 
náměstí – 26. září, 18:00 hodin 
Masarykův kulturní dům

„Zavázali jsme se k  tomu, že 
chceme být těmi, kdo má odvahu 
jednat a  výrazně posunout projek-
ty, které zlepší veřejný prostor Měl-
níka. Na 26. září proto plánujeme 
otevřené setkání a  diskuzi s  obča-
ny i  s  místními podnikateli. Jejich 
zapojení a  služby jsou nakonec 



Lepší integrace

Město Mělník se už druhým 
rokem zapojilo do projektu 
na podporu integrace cizin-
ců v rámci dotační podpory 
Ministerstva vnitra ČR. Letos 
získalo 228 tisíc korun. Finanč-
ní prostředky mají sloužit na 
Poradenské a integrační cen-
trum pro ukrajinské uprchlíky. 
To jim poskytuje nejen potřeb-
né informace, ale především je 
propojuje s integračními a ak-
tivizačními činnostmi. Projekt 
se soustředí zejména na pro-
pojování nabídky a poptávky 
na trhu práce, zprostředková-
vání vhodného ubytování, ko-
ordinaci, vzdělávání, zajištění 
nezbytné lékařské péče a tlu-
močení u lékařů a na komuni-
kaci s ÚP. 

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Mělník 
náměstí Míru 1
276 01 Mělník

Stavba kostela čeká 
na požehnání 
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NERATOVICE | Stavební stroje na 
pozemku pro komunitní centrum 
v  Neratovicích jedou celé prázd-
niny na plné obrátky a 18. září se 
chystá první velká akce pro veřej-
nost. V  16 hodin požehná stavbě 
kostela Nejsvětější Trojice a  pas-
toračního centra Kardinála Jo-
sefa Berana pražský arcibiskup 
Jan Graubner. Na akci jsou zváni 
všichni, kterých se stavba komu-
nitního centra nějak dotýká, tedy 

nejen farníci, ale i obyvatelé města 
Neratovice, Libiš a okolních vesnic 
a  samozřejmě dárci a  podporova-
telé stavby. 

Kromě samotného žehnání, kte-
ré svým zpěvem doprovodí chrá-
mový sbor Václav, nebude chybět 
i lákavé občerstvení a program pro 

děti. Akce se koná u místa stavby, 
tedy mezi ulicemi Vojtěšská (Nera-
tovice) a Hraniční (Libiš).

Pokud půjde vše podle plánu, 
do tří let na místě vyroste unikát-
ní a  potřebná stavba s  možnos-
tí využití pro všechny lidi dobré 
vůle. Vybavená společenským sá-
lem a  klubovnami bude dobrým 

www.kostelneratovice.cz

18. září, 16:00  
žehnání stavby  
kostela Neratovice

předpokladem pro pořádání sva-
teb, oslav, besídek, výstav, koncer-
tů, kroužků pro děti atd.

Více informací o  stavbě, mož-
nosti zapojení se i o akci samotné 
najdete na webu. � ala

Moderní kostel bude plnit funkci komunitního centra a bude důstojnou dominantou města. 
Vizualizace | Nadace neratovického komunitního centra



Mělnické vinobraní

Jubilejní 85. ročník Mělnic-
kého vinobraní přinese le-
tos kromě hlavní scény dal-
ších pět scén. Nově přibude 
Rap scéna se zaměřením na 
mladší publikum a alternativ-
ní scéna. Těšit se můžete na 
tradiční Zámeckou scénu, kde 
je zastoupen například folk 
a country, a také na Dětskou 
a Loutkovou scénu. Úplnou 
novinkou je Alternativní scé-
na, která vznikne na Radnič-
ním dvoře, kde stále zůstává 
klidová zóna s degustací vín 
Cechu českých vinařů, ale 
navíc zde ke zpříjemnění at-
mosféry budou vystupovat 
zástupci alternativních hu-
debních žánrů a DJ's. Akci 
bude moderovat Leoš Mareš. 

KULTURNÍ POZVÁNKA

www.vinobranimelnik.cz 

Vrázova vyhlídka dostala 
původní podobu
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MĚLNÍK | Vrázova vyhlídka, která 
nabízí nádherný výhled na soutok 
Labe, Vltavy a  Vraňansko-hořín-
ského plavebního kanálu, získa-
la nové kulisy. Dočkala se zpevně-
ní opěrné zdi a nové omítky v levé 
části. Nyní tedy vypadá téměř stej-
ně, jak byla navržena v roce 1934. 
„Vrázova vyhlídka je jedním z míst, 
které milují jak obyvatelé Mělníka, 
tak i turisté. Po předchozích men-
ších úpravách se konečně dočkala 
komplexní rekonstrukce i  její levá 
část. Její současná podoba odpoví-
dá tomu, jak byla v roce 1934 na-
vržena,“ uvedl místostarosta Měl-
níka Martin Klihavec, který se 
v posledních letech významně za-
sloužil o zvelebení vyhlídky.

Opěrní zdi hrozilo zřícení
Město se rozhodlo k  rekon-

strukci z důvodu havarijního stavu 
opěrné opukové zdi, u  níž hrozilo 
v krajním případě zřícení. 

Název získala vyhlídka po čes-
kém cestovateli a  fotografovi 

Enrique Stanko Vrázovi. Ten na 
konci 19. a  na začátku 20. stole-
tí procestoval Jižní Ameriku, Asii 
i  Afriku. Poznatky z  cest pak ke 
konci života zpracovával právě na 
Mělnicku. Zamiloval si zde mimo 
jiné výhled na soutok Labe a  Vl-
tavy. Funkcionalistickou podobu 

Vrázova vyhlídka dostala v  roce 
1937 díky návrhu architekta Jana 
Bohuslava Zeleného. Oproti pů-
vodním plánům byla celá desetiletí 
bez pamětní desky. Ta byla na mís-
to osazena až v roce 2020 zásluhou 
Mělnického osvětového a okrašlo-
vacího spolku. � ala

Vrázova vyhlídka je důležitou součástí veřejného prostoru. Foto | město Mělník

KOMINICTVÍ J.A.N.
Myslete na zimu již teď.  
Nechte si včas zkontrolovat stav  
spalinových cest a vyčistit váš komín.

Kontaktujte nás:
Jan Vystrčka  
Odolena Voda  
zapsaný v kominickém společenství
tel.: 608 386 940
e-mail: kominictvijan@gmail.com
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Nové kolumbárium  
zajistí důstojnou pietu

INZERCE

Revma vyřeší 
specialista

Revmatoidní artritida neboli 
revma se často zaměňuje s řa-
dou kloubních onemocnění. 
Navíc se lidé mylně domnívají, 
že postihuje pouze starší ge-
neraci. Artritida je zánětlivé 
autoimunitní onemocnění, 
které nenávratně poškozuje 
nejen klouby a chrupavky, ale 
ohrožuje i další části těla, na-
příklad kardiovaskulární sys-
tém, oči i plíce. S přesnou dia-
gnózou však pomůže pouze 
lékař. V brandýské nemocnici 
se na léčbu tohoto onemocně-
ní specializuje revmatologická 
ambulance. Příčiny vzniku ar-
tritidy zatím nejsou známé. Ne-
moc nelze zcela vyléčit, pou-
ze zmírňovat její průběh. Její 
včasná diagnóza a léčba jsou 
klíčové pro prevenci nevratné-
ho poškození kloubů.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice Brandýs, 
Revmatologická ambulance: 
326 746 538,  
revmatologie@nembnl.com

9www.novinykraje.cz

Nové kolumbárium při vstupu na hřbitov bude důstojným pietním místem. Vizualizace | město Mělník
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MĚLNÍK | Nové kolumbárium už 
brzy zvýší kapacitu hřbitova sv. 
Václava na ulici Pražská. U  vstu-
pu do areálu hřbitova tak vznikne 

nový prostor pro zhruba 130  vý-
klenků určených pro urny s pope-
lem zemřelých, jejich fotografie, 
květiny a upomínkové předměty. 

„V  současné době je velkým 
problémem nedostatečná kapa-
cita hřbitova sv. Václava. Kolum-
bárium by ho mělo pomoci vy-
řešit. Bude umístěné u  vstupu 
do areálu, které nyní působí tro-
chu nevzhledně. I  to se díky ko-
lumbáriu výrazně zlepší,“ uvedl 
starosta Mělníka Tomáš Marti-
nec. Kolumbárium bude zároveň 
sloužit jako pietní shromaždiště. 
„Prostor je řešený jako částečně 
uzavřený, aby vzniklé prostran-
ství působilo do jisté míry intim-
ně a současně důstojně. Počítá se 
v  něm s  lavičkou, vodním prv-
kem a stromem,“ popisuje Tomáš 
Martinec.

Stavební práce by měly začít 
ještě letos, s jejich ukončením po-
čítá město v dubnu příštího roku. 
„Jednotlivé výklenky budou ve 
třech řadách, přičemž u každého 
bude žulová police pro umístění 
upomínkových předmětů či kvě-
tin,“ upřesnil místostarosta měs-
ta Petr Kowanda. � ala
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Malovaná cyklomapa

BAKOV NAD JIZEROU | S pod-
titulem „Malované dětmi pro 
děti“ přichází do prodeje nová 
ručně malovaná cyklomapa 
Mladoboleslavska. Skládá se 
ze dvou částí, kdy vlastní mapa 
zobrazuje nejen cyklotrasy, ale 
i místa poskytující servis cyk-
listům a turistické cíle. Druhou 
částí je průvodce s ilustracemi, 
které vytvořili žáci mateřských 
a základních škol z Bakova. Po-
dobné mapy vznikají i v dalších 
regionech republiky a jsou ur-
čeny především pro plánování 
cyklovýletů s dětmi. 

TIP NA VÝLET Z rozhledny  
Světlý vrch spatříte Jizerky

�  fajnvylety.cz

Pokud patříte k  milovníkům vý-
šek, rozhleden a  dechberoucích 
výhledů neměli byste minout roz-
hlednu Světlý vrch nad Albrechti-
cemi. Stojí od roku 2021, a i když 
nepatří se svou nadmořskou výš-
kou 729 metrů k  těm nejvyšším 
v  Jizerských horách, nabízí roz-
hledna jeden z  nejkrásnějších 
kruhových výhledů široko daleko.

Kráska ze dřeva a ocele
Rozhledna ve tvaru osmiúhel-

níku vznikla ke 350. vý-
ročí založení Albrech-
tic, měří 21 metrů 
a  díky kombinaci dřeva 
a  kovu působí moder-
ně a  vzdušně. Na první 
pohled zaujme obří pta-
čí hnízdo tyčící se na je-
jím vrcholu, ke kterému 
vede točité schodiště se 105 stup-
ni. Po jeho zdolání vstoupíte na 
vyhlídkovou plošinu, kde se před 
vámi rozprostře nádherný výhled 
do všech stran. Uvidíte nejen na 

obec Albrechtice, ale i na 
celé Jizerské hory s  ne-
dalekým Tanvaldským 
Špičákem a  Bukovou, 

Černou Studnici, Královku, Javor-
ník, vrch Tábor s rozhlednou, Ště-
pánku, hrad Kumburk, Krkonoše 
s  Kotlem, Čertovou horou, Sněž-
nými jámami a  Violíkem, dobře 

uvidíte také na Tanvald. Abyste 
přesně věděli, na co se právě dí-
váte, zorientujete se podle grafic-
kých tabulí. Při zpáteční cestě si 
jistě všimnete krásných dřevěných 
soch, tzv. Duchů lesa. � haj

Rozhledna má výšku 21 metrů a postavena byla v roce 2021. Foto | TIC Jablonec

Dluhy na zdravotním pojištění odpustí Milostivé léto

Další oddlužovací akce navazu-
je na předchozí tři Milostivá léta 
a tentokrát umožňuje zbavit se vý-
hodně dluhů na zdravotním pojiš-
tění. Pokud dlužníci do 30.  listo-
padu požádají o  odpuštění dluhů 
a následně nejpozději do 31. pro-
since uhradí původní dlužné po-
jistné na zdravotním pojištění 

a  splní další podmínky akce, pe-
nále a  exekuční náklady jim bu-
dou odpuštěny. 

Většina zdravotních pojišťoven 
vymáhá dluhy často prostřednic-
tvím soudních exekutorů. Milostivé 
léto IV však platí pro dluhy u zdra-
votní pojišťovny, které jsou vymá-
hány v rámci daňové exekuce. „To 

znamená, že je nezbytné si ověřit, 
zda vaše dluhy z pojištění vymáhá 
samotná pojišťovna, nebo tak činí 
soudní exekutor (lze to často vy-
číst z  exekučních příkazů). Pokud 
exekuci vede samotná pojišťovna, 
můžete Milostivého léta IV vyu-
žít. Zároveň upozorňuji na mož-
nost požádat o  rozložení úhrady 

dlužného pojistného na splátky, 
a to až na 36 měsíců,“ uvedl advo-
kát David Uruba. 

Rozhodující je též datum – 
o  odpuštění lze žádat pouze 
u těch dluhů, u nichž byla da-
ňová exekuce nařízena nej-
později k  31. prosinci 2023. 
Na novější dluhy se nevztahuje.

„Pokud dlužník už v rámci da-
ňové exekuce dlužné pojistné ke 
dni 1. července 2024 zcela uhradil, 
tj. dluží už jen na penále a exekuč-
ních nákladech, i v takovém přípa-
dě lze o jejich odpuštění požádat. 
Je vhodné obrátit se na pracovní-
ky dluhových poraden nebo advo-
káta, kteří pomohou s  vyřízením 
žádostí, jež je nutné doručit pojiš-
ťovně do 30. listopadu 2024,“ do-
dal Uruba.

Kdo může Milostivého léto 
2024 využít

O  prominutí neuhrazeného 
penále nebo exekučních nákla-
dů mohou požádat pouze fyzické 
osoby, tj. osoby samostatně vý-
dělečně činné (OSVČ) nebo osoby 
bez zdanitelných příjmů (OBZP). 
Na právnické osoby ani dlužní-
ky v  insolvenci se tato možnost  
nevztahuje.� red
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Operace šedého zákalu  
by se neměla zbytečně odkládat

Onemocnění sítnice je třeba podchytit včas, hrozí i ztráta zraku!

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
-rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá- 
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za- 
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě- 
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý zákal nelze odstra- 
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Onemocnění sítnice je vždy 
velmi závažné a často nevratné 
a může vést až ke ztrátě zraku.  
Důležitá je včasná diagnostika 
a neodkladné zahájení léčby.

Řada onemocnění sítnice ve svém 
počátku probíhá skrytě a až v pokro-
čilém stádiu se projeví zhoršeným 
viděním, které v tu chvíli už však ne-
lze napravit, pouze zpomalit. Každý 
po 35. roce života by tedy měl pod-
stoupit speciální vyšetření sítnice 
(tzv. OCT angiografii), která dokáže 
odhalit mnoho očních onemocnění 
v počátečním stádiu, kdy ještě paci-
ent žádné příznaky nepociťuje.

„OCT neboli optická koherentní tomo-
grafie je moderní diagnostická meto-
da v oftalmologii, která umožňuje de-
tailní zobrazení vnitřních struktur oka 
s vysokým rozlišením. To umožňuje 
lékařům identifikovat i drobné struktu-
rální změny, které by mohly být přízna-
kem očního onemocnění. Díky tomu 

Je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v  běžném životě. V  současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

lze daleko dříve a přesněji rozpoznat 
některá oční onemocnění a zároveň 
sledovat i průběh a efektivitu léčby,“ 
vysvětluje MUDr. Lucie Frantlová, ve-
doucí lékařka ambulantního provozu 
OCP a sítě MediPort, která se speciali-
zuje na diagnostiku a léčbu onemoc-
nění sítnice.

Bezkonkurenčnost OCT oproti jiným 
diagnostickým metodám spočívá 
v jeho neinvazivnosti, přesnosti zob-
razení a vysoké rozlišovací schop-
nosti. Data jsou k dispozici ihned, což 
lékařům umožňuje okamžitou analý-
zu stavu oka. Navíc je vyšetření po-
mocí OCT pro pacienty velice poho-
dlné, bezbolestné a rychlé. Speciální 
skenování sítnice dokáže odhalit zá-
važná onemocnění sítnice jako jsou 
věkem podmíněná makulární dege-
nerace, diabetická retinopatie, one-
mocnění makuly, odchlípení sítnice, 
nádorová onemocnění oka a další 
degenerativní změny na sítnici.

V Očním centru Praha v současné 
chvíli pacienti naleznou komplex-
ní péči v oblasti léčby sítnice – od  
diagnostiky až po následnou léčbu 
zahrnující laserové zákroky, biologic-
kou léčbu a operace sítnice a sklivce. 
Díky komplexní léčbě sítnice a skliv-
ce získalo OCP status vitreoretionál-
ního centra. 

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč- 
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s  ohledem  
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé- 
ho zákalu mají možnost si vybrat,  
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Máme smlouvy se všemi zdravotními pojištovnami.
RV

24
01

52
0/

05

11www.novinykraje.cz



TÉMA MĚSÍCE

Zahrada má 
přinášet hlavně 
radost a relax, 

ne dřinu.

Podzim na zahradě  
je obdobím radosti, ale i práce

Horké léto je minulostí, časy grilovaček, koupání a dovolených 
jsou za námi. Nadcházející podzim je však na zahradách 
důvodem k radosti. Zahradníci sklízejí plody svého úsilí, 
které musejí správně uložit anebo rovnou zpracovat. Nesmí 
ale usnout na vavřínech je třeba se zahradě věnovat dál. 
Po ostříhání volají živé ploty a bobuloviny, péči potřebují 
i ovocné stromy, které už mají sklizeň za sebou. 

I když letošní jarní mrazy v mno-
ha oblastech republiky zničily le-
tošní úrodu, o to větší radost mají 
ti, kterým se na stromech nějaké 
ovoce  urodilo.  Se  sklizní  se  ne-
smí spěchat. Brzy sklizené ovoce 
je poznat nejen na horší chuti, ale 
i na menší úrodě. Přezrálé ovoce 
naopak  nevydrží  dlouhé  sklado-
vání.  Ideálním počasím pro skli-
zeň  je  suchý  a  slunný  den,  pro-
tože  ovoce  nesmí  během  sklizně 
a třídění zvlhnout, jinak ve sklepě 
zplesniví či shnije. Ovoce sklízej-
te vždy se  stopkou. Plody s vytr-
ženou stopkou hned snězte, neho-
dí se ke skladování. Ojíněné plody 
neotírejte – vlhkost chrání ovoce 

před  vyschnutím,  a  prodlužuje 
tak jeho trvanlivost.

Nejlepší doba  
k prořezávání stromů  
a keřů

Už na podzim je vhodná doba 
k  prořezávce  stromů. 
Můžete tím udělat ob-
rovský  kus  práce  pro 
to, aby vaše příští skli-
zeň ovoce byla bohatá. 
Prořežte  keře  a  stro-
my,  abyste  je  ochrá-
nili  i  před  nemocemi 
a škůdci. Zbavte stro-
my starých letorostů, aby vzniklo 
dost místa pro nové výhonky. Pla-
tí to i pro jehličnaté stromy a živé 
ploty.  U  stálezelených  rostlin  je 

ideální doba k sestřihávání, když 
mají už ukončený svůj prodlužo-
vací  růst.  Takže  vezměte  nůžky 
a jděte směle na to.

Trávník potřebuje  
speciální péči

Hustý, zelený trávník je chlou-
bou každého chalupáře a majitele 
rodinného domku. Aby byl zelený 
koberec jako z časopisu, potřebu-
je pravidelně sekat do té doby, do-
kud roste – někdy to může být až 
do listopadu. Na zimu totiž nesmí 
zůstat přerostlý, aby ho nezničila 

plíseň.  Ideální  je pro-
vést  vertikutaci,  kdy 
speciální  stroj  pro-
řeže  a  rozdělí  travní 
drny,  aby  se  ke  koře-
nům  lépe dostala  vlá-
ha  a  živiny.  Trávník 
se  tím  i  zbaví  pleve-
le a staré suché trávy. 

Důležité  je  použití  hnojiva  s  ob-
sahem  draslíku,  který  posílí  lis-
tová  pletiva,  a  tráva  nebude  vy-
mrzat. Zcela nevhodný je naopak 

dusík,  který  podporuje  růst,  ale 
pletiva  oslabuje.  Samozřejmostí 
je shrabat spadané listí, pod kte-
rým by tráva přes zimu zežloutla. 

Čas vynaložený  
na údržbu a úklid  
se na jaře vrátí

Čištění,  úklid  a  třídění  nářa-
dí nepatří mezi  oblíbené  činnos-
ti. Čas a péče, kterou do toho ale 
vložíte na podzim, se na jaře vrá-
tí. Na  začátku  sezony  totiž nebý-
vá čas na hledání správného kvě-
tináče,  lopatky  nebo  jakéhokoli 
nářadí.  Čím  více  nadbytečného 
a  nefunkčního  nářadí,  nástrojů, 
květináčů  a  jiných  nepotřebných 
věcí vytřídíte na podzim, tím více 
se uleví úložným prostorům a na 
jarní práce se budete těšit. Neza-
pomeňte  na  servisní  prohlídku 
sekačky,  aby  byla  plně  funkční 
a připravena na novou sezonu. Pa-
matujte: co můžete udělat v klidu 
na podzim, nebudete muset dělat 
ve  stresu na  jaře. A přes  zimu  si 
pak vy i vaše zahrada odpočinete. 

12
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ČEROZFRUCHT s.r.o. přijme:
Řidiče/ku kamionu MKD a VKD

 Požadujeme:   Řidičský průkaz sk. CE;  
platný  profesní průkaz; psychotesty; trestní bezúhonnost; 
flexibilitu; minimálně roční praxi na obdobné pozici; 
pracovitost, schopnost samostatné práce.

 Nabízíme:  Práci v příjemném kolektivu, zajímavé f inanční 
ohodnocení, f iremní benef ity.  NÁSTUP DLE DOHODY.

Kontakt: tel.: 283
 
001

 
176, e-mail: personalni@ceroz.com
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Pravidla za volantem
Dopravní policisté se při svých 
bezpečnostních akcích snaží ape-
lovat na řidiče, aby dodržovali zá-
kladní pravidla bezpečnosti při ří-
zení vozidel. Jejich cílem je snížit 
počty dopravních nehod a  jejich 
tragických následků. Když ale ne-
fungují dobře míněné rady a  lidé 
nerespektují platné zákony, musí 
následovat sankce. 

Proč použít ve vozidle 
bezpečnostní pásy?

Pasažéři vozidel by si měli v sou-
vislosti s  používáním bezpečnost-
ních pásů hlavně uvědomit, že je 
to jeden z nejdůležitějších bezpeč-
nostních prvků ve vozidle.
•	 Pásy vám pomáhají při jakéko-

liv srážce (čelní, boční, zadní, 
při převrácení vozu).

•	 Pomáhají po celou dobu ha-
várie, i při déletrvající sériové 
srážce.

•	 Nebudete-li připoutaní, vaše 
tělo bude při čelní srážce pokra-
čovat ve směru stejnou rychlos-
tí, jakou jelo vozidlo v okamžiku 
srážky – dokud nenarazíte na 
palubní desku nebo čelní sklo.

•	 Pásy jsou důležité i při intenziv-
ním brždění – jen se zapnutými 
pásy můžete bezpečně ovládat 
své vozidlo.
V případě nárazu do pevné pře-

kážky v rychlosti 50 km/h se vaše 
váha rovná šedesátinásobku vaší 
hmotnosti. Pokud vážíte např. 

85 kg, budete muset udržet na mís-
tě více než 5 tun, bez pásu nemáte 
šanci.

Chcete zabít řidiče? 
Nepoutejte se vzadu
•	 I na zadních sedadlech platí 

fyzikální zákony – na zadním 

sedadle budete v případě čelní 
srážky pokračovat ve směru jíz-
dy stejnou rychlostí, jakou jelo 
vozidlo v okamžiku srážky.

•	 Budete-li nárazem vrženi vpřed, 
jste ohroženi stejnými rizi-
ky jako na předním sedadle. 
Ohrožujete však nejen sebe, ale 
i řidiče a spolujezdce na před-
ních sedačkách, při nárazu jim 
můžete zlomit vaz.

•	 I na zadních sedačkách vás 
chrání při všech typech doprav-
ních nehod.

NEPIŠTE ZPRÁVY, 
NETELEFONUJTE,  
VĚNUJTE SE ŘÍZENÍ!

Při rychlosti 50 km/h 1 vteřina 
zraku upřená na mobilní telefon 
znamená 14 ujetých metrů „bez“ ři-
diče + 1 vteřina reakční doba řidiče 
= dalších 14 ujetých metrů, než vo-
zidlo začne brzdit + náběh brzd + 
vlastní brzdná dráha vozidla = dal-
ších 12–14 metrů na suchém povr-
chu = cca 40 metrů.
I  jedna vteřina může roz-

hodnout o přežití!
� red
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• zafoukaný celý strop vrstvou 30 cm
• zateplení suterénu
• možnosti čerpat i dotaci 5.500 Kč za m2

PODMÍNKA
vlastnit dům + pobírat starobní nebo invalidní důchod 

st. 3 nebo příspěvek na bydlení

DOTACI JE MOŽNÉ ČERPAT I PRO RODINY S PŘÍSPĚVKEM NA DÍTĚ! 
Žádost vyřídíme zdarma, doplatky za zateplení nejsou žádné, dotace přijde na váš bankovní účet! 

739 675 053
www.ceskafoukana.cz
info@ceskafoukana.cz

Foukaná a stříkaná izolace zdarma
DOTACE až 250.000 KČ

Nová zelená úsporám Light

ZATEPLÍME 
VAŠE STROPY A PODLAHY! 
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KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA | Přibližně prospíte (znení v tajence) svého života a jeho kvalita ovlivňuje celý váš život. Proto je důležité 
investovat do postele a matrace tak, aby vám co nejlépe sloužily. Jak si ale správně vybrat? V ProSpánku máme zkušené 
spánkové specialisty, kteří vám poradí s postelí i matrací na míru. Navštivte nás na prodejnách nebo na prospanek.cz.

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 10. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny. RV

24
00

72
4/

10



KULTURA 15www.novinykraje.cz

Lipový lísteček přiblíží dětem 
koloběh života
V  druhé polovině září vychází je-
dinečná publikace, která pomů-
že provést rodiny nevyhnutelný-
mi životními událostmi. „Lipový 
lísteček“ je ilustrovaná knížka 
o  lipovém lístečku, který se naro-
dí na velké lípě. Pozoruje, jak ros-
te, a  vnímá život kolem – zvířát-
ka i momenty ze života lidí. Užívá 
si naplno léto, ale s  přicházejícím 
podzimem začíná prožívat oba-
vy z úbytku sil. Po nevyhnutelném 
letu se smiřuje s  ubývajícími si-
lami a  objevuje život, kdy upadá. 
Dojemný a  poetický příběh o  ko-
loběhu života, který inspiruje ke 

smíření se s  tím, že vše, co přijde 
na tento svět, z něj musí také odejít. 

„Setkání se smrtí v rodině bývá 
náročná událost jak pro rodiče, tak 
i  pro děti. Nemusíme ale nechá-
vat vše na náhodě a pomocí obráz-
kového příběhu o  lipovém lísteč-
ku a  odborných článků terapeutů 
se můžeme na nezvratné událos-
ti v  lidském životě připravit,“ říká 
o  knize autorka Lenka Bergmann 
Míkovcová. 

Kniha s ilustracemi Lucie Stra-
kové obsahuje také odborné články 
zkušených terapeutů. Ty pomohou 
citlivě a  otevřeně mluvit s  dětmi 

UKÁZKA Z KNIHY LIPOVÝ LÍSTEČEK

Méně slunce přijímal lísteček zatím s klidem. Čím byl ale slabší a žlutěj-
ší, tím méně odolával větru. Stále se pevně držel větve, ale začínal mít 
obavy, že spadne. Cítil, že lípa svoje pevné sevření uvolňuje. Nevěděl, 
co se může stát, až bude mít méně sil a až se neudrží. Najednou se lís-
teček utrhl a obavy se změnily v údiv. Bylo to tak jiné. Lísteček letěl. 
Pocítil něco, co nikdy předtím nepoznal. Lehkost a svoboda ho unáše-
ly. Bylo mu nádherně, kolébal se vzduchem a blížil se k zemi.

INZERCE

o tématech, která nás všechny spo-
jují – o  koloběhu života a  smrti. 
Ať už se to týká lidí v naší blízkos-
ti, nebo třeba domácích mazlíčků. 
V  knize jsou i  odkazy na dopro-
vodné materiály, jako jsou omalo-
vánky, hudební skladba nebo gra-
fomotorická cvičení či povídání 
o příběhu a ilustracích. � red

Křest knihy

5. listopadu od 17 hodin
Vršovické literární centrum 
Waldes, 
Moskevská 57, Praha 10
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s podporous podporou A je to tady! Opět nabízíme 
velmi žádané pozice.

Jedině u nás dostanete 
tyto výhody:

•  Pravidelná týdenní výplata
a speciální provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět, 
zákazníci vám budou 
přiděleni

•  Postaráme se vám 
o registraci u ČNB

•  Pracovat budete v místě 
svého bydliště

•  Dostanete mobilní 
zařízení a výhodný tarif

800 023 041
Volejte zdarma 

Chytrý přivýdělek
se Simfinou

týdenní výplata
provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět, 

 místě 

výhodný tarif

Využijte této nabídky a volejte. Přidejte se k našemu týmu 
a přivydělejte si až desítky tisíc měsíčně!

Autorka Lenka Bergmann Míkovcová při představení své knihy. Foto | archiv L. B. Mikovcové
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PRAHA 4 - MODŘANY
Písková 27a, 270 002 333

info@adlo.cz, www.adlo.cz

HALA 3 
STÁNEK 3C10

ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
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